

CONSILIUL JUDEȚEAN TELEORMAN

Programul de activități/evenimente luna octombrie 2024

Biblioteca Județeană "Marin Preda" Teleorman

01.10.2024

Noutăți editoriale la Sala lectură - Expoziție de carte dedicată promovării colecțiilor de bibliotecă și a scriitorilor contemporani, având ca scop atragerea unui public cât mai larg.

01-22.10.2024

Ora de lectură . Clubul de carte - Sesiuni de lectură desfășurate în fiecare zi de marți a lunii octombrie, dar și vizionări de filme și program de desene animate. Scopul proiectului este cultivarea gustului pentru lectură, pentru frumos, exersarea limbajului și a posibilităților de comunicare, precum și stimularea interesului pentru citit în perioada școlărității mici.

04.10.2024

Ziua Mondială a Educației - Organizare de expoziții tematice. Organizarea unor activități educative specifice, desfășurate cu prilejul Zilei Mondiale a Educației, având ca scop conștientizarea importanței educației în rândul elevilor prin: discuții libere despre importanța profesorilor în mijlocirea educației în lume, recitaluri de cântece și poezii susținute de elevi și dedicate cadrelor didactice, prezentări PowerPoint etc.

04.10.2024

Zaharia Stancu - 122 de ani de la naștere - Expoziție de carte din fondul bibliotecii în vederea promovării operei lui Zaharia Stancu, pentru informarea publicului.

07.10.2024 – 06.12.2024

Copiii noștri talentați — proiect cultural județean, ediția a XXIII-a 2024 -
Concurs județean de creație literară pentru elevi din clasele III-VIII, cu aptitudini în
domeniul literaturii (poezie și proză scurtă)

Primirea lucrărilor 07.10 - 08.11.2024

Jurizarea lucrărilor 11.11 - 22.11.2024

Premierea câștigătorilor 06.12.2024

10.10.2024

Cei trei "C"- Cafenea literară - Proiectul inițiat de Fundația Romanian Business School în parteneriat cu Biblioteca Județeană Marin Preda și alte biblioteci publice, ce cuprinde: ateliere de creație pentru tineri și ateliere de marketing cultural pentru poeți desfășurate online.

Eveniment literar de tip cafenea literară desfășurat la sediul bibliotecii, cu participarea poezilor consacrați din comunitate și nu numai, cu tema *Educația culturală și artistică și dezvoltarea comunităților literare*.

11.10.2024

Spectacol - Spectacol participativ de lectură publică din creații proprii, rostire poetică și muzică originală compusă pe texte poetice clasice și contemporane, unde participă actori, muzicieni, scriitori consacrați și tinerii beneficiari ai acestor ateliere, desfășurat la Centrul Multifuncțional pentru Tineri din Alexandria.

16.10.2024

Bleu Ciel - Ziua Patrimoniului Imaterial - Expoziție de pictură și picto-poezie din colecția domnului Nicolae Raduslav.

17.10.2024

Ziua Patrimoniului Cultural Imaterial - Prezentarea elementelor de patrimoniu cultural imaterial românesc cuprinse în patrimoniul UNESCO - în materiale susținute de bibliotecari și dansuri populare teleormănene prin afirmarea copiilor talentați implicați în parteneriatul *Educația prin obiceiuri, dansuri și cântece populare*.

Vizitarea muzeului de artă populară Giuvărăști în vederea stimulării interesului participanților pentru conservarea tradițiilor și obiceiurilor populare din diverse zone ale țării.

24.10.2024

Dublă lansare de carte: “*Turgor Absent*” și “*101 găgiulisme*”, Autor - Valeriu Ion Găgiulescu - Manifestare culturală organizată pentru prezentarea și lansarea volumelor scriitorului Valeriu Ion Găgiulescu, în vederea promovării noilor apariții editoriale.

30.10.2024

DAI O ȘANSĂ prin lectură - Proiect cultural desfășurat lunar în cadrul căruia sunt organizate activități cultural-educative pentru dezvoltarea, sprijinirea și implicarea copiilor și tinerilor cu nevoi speciale, dar și atragerea acestora către carte.

31.10.2024

Eugen Lovinescu — 143 de ani de la naștere - Expoziție de carte din fondul bibliotecii ce cuprinde opera lui Eugen Lovinescu, în vederea satisfacerii cerințelor de lectură și informare a publicului larg.

Muzeul Județean Teleorman

I. Expoziții temporare

1-31 octombrie

Colecții și colecționari, ediția a XIII-a, în cadrul proiectului *Octombrie – Luna Colecționarului*. Vor fi prezentate 22 de exponate, colecții diverse aparținând unor colecționari din Alexandria, Roșiorii de Vede și București

II. Ciclul expozițional „Exponatul Lunii”

1-31 octombrie

Exponatul Lunii Octombrie – Buletin Gazeta Oficială, foaia oficială a statului român, un adevărat breviar al principalelor evenimente istorice, politice și culturale care au dus la apariția și dezvoltarea României, precursorul „Monitorului Oficial al României”

III. Seria „miniexpoziții”

22 octombrie-29 noiembrie

Din istorie Catedralei Episcopale „Sf. Alexandru” din Alexandria, cu ocazia aniversării a 155 de ani de la punerea pietrei de temelie a Catedralei. Vor fi prezentate reproduceri ale unor cărți poștale ilustrate având ca temă catedrala, precum și o serie de descoperiri arheologice făcute cu aproape 20 de ani în urmă, cu ocazia unor lucrări de consolidare .

IV. Simpozioane și prezentări

22 octombrie

Simpozionul *Catedrala Episcopală „Sf. Alexandru” din Alexandria - 155 de ani la punerea pietrei de temelie*, în colaborare cu Episcopia Alexandriei și Teleormanului.

V. Proiecte educaționale

2, 9, 16, 23 octombrie

Alexandria, orașul meu. Proiectul marchează împlinirea a 190 de ani de la înființarea orașului Alexandria și se adresează elevilor de clasa a IV-a care încep studiul disciplinei școlare „istorie” .

5 octombrie

Atelier de modelaj în lut, în cadrul proiectului *„Tradiție în lut. În siajul artiștilor ceramiști”*, derulat de Muzeul Național de Istorie a României în parteneriat cu Muzeul Național al Țăranului Român, Muzeul Județean Buzău, Muzeul Județean Teleorman, Muzeul Municipal „Octavian Moșescu” Râmnicu Sărat și Unity in Values Interconfessional Association, cofinanțat de AFCN .

VI. Evenimente

1 octombrie

„Ziua Porților Deschise”, cu ocazia *„Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice”*

5 octombrie

„Ziua Porților Deschise”, cu ocazia *„Zilei Mondiale a Educației”*

12 octombrie

„Târgul Colecționarilor”, în cadrul proiectului *„Octombrie – Luna Colecționarului”*

Pe lângă evenimentele prezentate, vor continua activitățile cu caracter permanent:

- Conservarea și restaurarea patrimoniului muzeal;
- Evidența patrimoniului muzeal;
- Cercetarea istorică (de arhivă);
- Cercetarea patrimoniului muzeal;
- Cercetarea arheologică preventivă, supraveghere arheologică și cercetări arheologice de suprafață (evaluări și diagnostice arheologice), în cadrul contractelor încheiate cu terți.

Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Teleorman

03 octombrie 2024

Festivalul Național de Poezie „Zaharia Stancu” - ediția a XII-a , Sala de ședințe a Consiliului Județean Teleorman. Consiliul Județean Teleorman și Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale Teleorman, în parteneriat cu revistele: „Caligraf” (Alexandria), „Bucureștiul literar și artistic” (București), „Mozaicul” (Craiova), „Litere” (Târgoviște) și „Sud” (Bolintin Vale), organizează Festivalul Național de Poezie „Zaharia Stancu”, ediția a XII-a. Festivalul își propune să readucă în atenție personalitatea și opera scriitorului Zaharia Stancu și totodată să promoveze tineri poeți de talent, care nu au debutat în volum.

„Scriitori de manual” – proiect cultural dedicat promovării scriitorilor locali și literaturii române, eveniment desfășurat la inițiativa scriitorului teleormănean Ștefan Mitroi.

25-27 octombrie 2024

Festivalul-concurs Național de Etnografie și Folclor - TEZAU VALAH, localitate Vicovu de Jos , județ Suceava, eveniment cultural în cadrul căruia vor performa copii și tineri concurenți din toate regiunile istorico-etnografice ale țării precum și din comunitățile istorice românești situate în vecinătatea granițelor României, în fața unui juriu format din distinse personalități care slujesc, prin întreaga activitate profesională, cultura tradițională și identitatea neamului românesc.

CJCPCT Teleorman va fi reprezentat la secțiunea Ansambluri - de Ansamblul „Juniorii Burnasului”, iar la categoriile de soliști vocali de: Denis Ștefan Ivana și Răzvan Oprea.

27 octombrie 2024

În data de 27 octombrie 2024, **Ansamblul de cântece și dansuri „Burnasul”** va participa la **Târgul de Sfântul Dumitru**, care va avea loc la Muzeului National al Satului „Dimitrie Gusti” **București**.